
Vajudás 
injai között vonaglik az ország. 
api életünk ép ugy, mint legma- 
asabb politikánk. Vajudik itt 
hinden. Kereskedelem, ipar, köz- 
azdaság, irodalom, müvészet, min- 

len, aminek csak a legkisebb köze 
an az élethez. Szinte hihetetlen, 
le igy van. S mennyire igy van. 
s mióta igy van már. Régóta. Ha 
eholsem tudnak változtatni ezen 
vajudáson, hát rendjén van, nem 
sodálkozunk rajta. De, hogy Ro- 
ániában ne tudjanak változtatni, 
egiteni ezen a hosszantartó vaju- 
áson, hát ez szinte hihetetlen. Hi- 
en itt nincs olyan kormány, ame- 
ikben ne legyen egy-két orvos- 
oktor. A mostani kormánynak 
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gen, Vajda Sándor egyetemi kva- 
fikációja és diplomája szerint 
tintén doktor; orvos-doktor, hát 
jért nem segit akkor ezen a sze- 
encsétlen, szegény országon? 
Nem tud? Vagy nem akar? Vagy 
em tudja, hogy hogyan? Adnánk 
y ötletet a miniszterelnök ur- 
ak! Szakmájába vágó dolog, ő ért 
legjobban hozzá. Vegye elő az or- 
si tudomány régi radikális mód- 
erét és csináljon egy császármet- 
ést. Igen, egy császármetszést. 

efeje 

ság. 8y nehéz dolog? Tudjuk. De hi- 
sza- éppen arra van szükségünk, 

0gy valamiképen kievickéljünk 
il, kik bből a nyomasztó helyzetből, va- 
yájal hogy, akárhogy, mert már ezt 

hogysem birjuk tovább. Elő te- 
Ht azzal az operációs késsel és 
8Jon bele bátran a daganatba, 
'Ry fröccsenjen a vér, csak a be- 
8 gyógyuljon meg, csak mi ma- 
Junk meg, csak a mi életünket 

entse meg. Kilencszer kilenc hó- 
1Pja is van már annak, amióta 
a vajudás tart, nem csoda tehát 

y-e, ha meguntuk s inkább az 
erációs kés alá is oda tesszük a 
akunkat, az életünket, csakhogy 
legyünk már ezen a kinzó va- 
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gyesül edig semmi kilátás arra, hogy 
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legyünk rajta. Hiszen mahol- 
kormányunk sem lesz, nem 

y h 
dasás 
zonbal alja senki a befejezését. Hát 
cső A késselannak a kormányvál- 

sét tát nak is. Gonddal, de bátran. Egy 
a vet u0 caesarent, egy ügyes csá- 
smájál metszést, hátha sikerül és meg- 

nti vele ezt a már-már kibirha- 
E állapotot. 
a a kibirhatatlan állapotot, 

vészes felhőként lebeg az zAg népe felett. Elő azzal az ele- 
Mbevágó műtéttel, bölcs ninisz 
elnök ur. 

lső évfolyam - 38 szám. 

edig maga a feje is orvos-doktor. 
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Károly király felhivta Maniut 
akormányalakitásra 
SINAJA. Károly király tegnap 

délelőtt a nemzeti-parasztpárt ve- 
zérét, Maniut magához hivatta. 
Maniu a déli órákban érkezett a 
királyhoz, utjában Mihalache és 
Madgearu kisérték el. A király Ma- 
niut ebédre is meghivta és délután 
5 óráig tárgyalt vele. 
Maniu a királytól való távozása 

után Vajda miniszterelnök lakásá- 
ra ment, akivel hosszasan tárgyalt 
s ezután Vajda 7 órakor a király- 
hoz ment kihallgatásra. 

E látogatásokból ugy Sinajában, 
mint Bukarestben azt következte- 
tik, hogy Őfelsége Maniut felhivta 
a kormányalakitásra, amit Maniu 
valószinüleg vállalni is fog. 
A királyi kihallgatás után Maniu 

megbeszélést folytatott pártjának 
vezetőivel, majd délután 5 órakor 
Mironescu lakásán összeült a párt- 
értekezlet. A pártértekezlelen dől 
el a kormányutódlás kérdése és 
minden jel arra mutat, hogy a párt 
ugynevezett nagytanácsa ismét a 

vezéri állásba hivja Maniut és igy 
a pár nap mulva megalakitandó 
uj kormány elnöke Maniu lesz. 
BUCURESTI. Kormánypárti kö- 
rökből nyert értesülés szerint a 
nemzeti-parasztpárt megkontesz- 
tálja Mihail Manoilescu volt bank- 
kormányzó iparkamarai szenátusi 
mandátumát azon a cimen, hogy 
Manoilescu megválasztásakor egyet 
len kamarának sem volt tagja. 
Nem valószinü, hogy az igazolási 

vitán helyt adjanak a kérésnek. 

A német köztársaság kész fegyveres erővel 
megakadályozni Hitlerék diktaturáját 

BERLIN. Tegnap jelent meg 
Hindenburg elnök uj rendelete, 
amely az ostromállapotra vonat- 
kozó julius huszadikán kiadott 
rendeletet felfüggeszti. Eszerint 
tegnap déli tizenkét órától kezdve 
Berlinben és Brandenburgban meg- 
szünt a kivételes állapot és meg- 
kezdődött Poroszországban a ren- 
des polgári élet. Érdekes, hogy 
Berlin katonai főparancsnoka is a 
tegnapi tanácskozás alkalmával az 
ostromállapot hatályon kivüli he- 
lyezését kérte. Rundstadt tábor- 
nok mindazokat a rendeleteket, 
amelyeket a legutóbbi hat nap 
alatt kiadott, felfüggeszti. 
A Deutsche Allgemeine Zei- 

tung azt irja, hogy a nép Porosz- 
országban az ostromállapot idejé- 
ben jól érezte magát. És a rendki- 
vüli hat nap alatt a szociáldemok- 
rata pártnak a választásokra hatá- 
rozottan megnőtt az esélyük, még 
pedig azért, mert igy maga a nép 
belátja, hogy mi következik Német- 
országra, ha szavazatát a nemzeti 
szociálistákra adja le. A „Berliner 
Tageblatt" pedig szenzációként 
közli, hogy Schleicher tábornok a 
tegnapi tanácskozáson kijelentette, 
hogy 

fegyveres erővel fogja meg- 
akadályozni a hitleristák erő- 

szakos hatalomra jutását. 

A lap hangsulyozza, hogy 31-ike 
után Schleicher tábornok az előtt 
a fogaskérdés előtt áll, hogy 

vagy elfogadja a nemzeti szo- 

ciálisták rohamcsapatainak a 

parancsait, vagy pedig a köz- 

társasági csapatokkal ellenük 

fog harcolni. 

BERLIN. Enke őrnagyot, akit 
ezelőtt három nappal tartóztattak 
le, tegnap este szabadlábra helyez- 
ték. Azzal volt gyanusitva, hogy 
Heimannsberg ezredest, a volt ber- 
lini rendőrfőnököt erőszakkal 
akarta hatalomra segiteni. Azon- 
ban ez a gyanu valószinütlennek 
bizonyult és igy Enke a börtönből 
kiszabadult. Poroszország belügyi 
szekciójának főnöke az összes 
rendőrségi hivatalokhoz körrende- 
letet küldött. A körrendeletben fel- 
hivja a rendőrök figyelmét, hogy a 
rend megtartása érdekében 

fegyverüket az agitátorokkal 
szemben minden pillanatban 

használhatják. 
Azokat a rendőröket, akik nem 

tesznek eleget kötelességüknek, a 
haza ellenségeinek nyilvánitják. 
MÜNCHEN. A német birodalom 

déli államai nem biznak Papen 
kancellárban, dacára, hogy becsü- 
letszavával fogadta, hogy Porosz- 
országon kivül egyetlen államban 
sem rendelnek el kivételes állapo- 
tokat. Held bajor miniszterelnök 
kijelentette, hogy 
Papen és kormánya csak já- 
tékszer a nemzeti-szociálisták 

kezében 
és ezért nem lehet bizalmuk ben- 
ne. A birodalom területén kiöm- 
lött vérért Held is Papent teszi fe- 
lelőssé. 

Halálra itélték loumer elnök gyilkosát 
PÁRIS. Az elnökgyilkos Gorgu- 

lov tegnapi tárgyalásán dr. Legrain 
orvosszakértő kiielentette, hogy 
Gorgulov az okoskodó őrültek osz- 
tályába sorozható. 
Az orvosszakértői jelentések meg 

hallgatása után Gorgulov ismét fel- 
áll helyéről és előadja, hogy mit 
ért Isten parancsa alatt. A közön- 
ség nagy zajongása közepette Gor- 
gulov a következőket mondja: 
- Szeressétek egymást ... Sze- 

ressétek anyátokat, mert anyátok 
a család alapja, a család pedig a 

társadalom alapja ... 
A védő nagynehezen lecsillapit- 

ja védencét, majd kérelmet terjeszt 
elő, amely szerint az esküdtekhez 
intézendő két kérdéshez tegyék 
hozzá a következő harmadik kér- 
dést is: „Őrült-e Gorgulov? 
Ezután az esküdtszék itélethoza- 

talra vonult vissza. 
Tegnap késő éjjel érkezett jelen- 

tés szerint 
A párisi esküdtszék Gorgulo- 
vot, Doumer köztársasági el- 
nök gyilkosát halálra itélte.



Átalakitják és szigoruan ellenőrzik az el- 
hanyagolt Botanikus-kertet 

Miron Cristea gör. kel. 
patriarcha Szófiábamegy 
BUCURESTI. Miron Cristea Ro- 

mánia gör. kel. patriarchája októ- 
berben részt vesz Szófiában a bol- 
gárok egyetemes egyházi zsinatán. 
Ézzel egyidejüleg fogják a román 
ügyvédek is visszaadni a bolgár 

kollégáik bukaresti látogatását. 
ö. 

Mandzsuriában a kinalak 
tönkrevertóék a japán 

csapatokat 
CHARBIN. Mandzsuriában a ja- 

pán csapatokat a tegnapi nap fo- 

lyamán véres harcbaán a kinaiak 

teljesen tönkreverték. A japánok 

csapataiknak összevonását és visz- 

szavonulását készitik elő. 
. ..mosze.. 

Stere panaszkodik, mert 
kimaradt a parlamentből 
BUCURESTI. A kamarai válasz- 

tások eredménye, illetőleg Stere 

professzorra nézve eredménytelen- 

sége, mivel nem érte el a 2 százalé- 
kos eredményt, mélyen elkeseri- 

tette a kiérdemesült öreg politikai 

harcost. Stere csak 17 megyében 

nyujtott be jelölőlistát, hogy má- 

sutt megbukott, az nem keseritette 

el annyira, mint a sorokai bukása. 

Stere, mielőtt Sorocából Buka- 

restbe ment volna, levelet intézett 

összes politikai barátaihoz, amely- 
ben többek között ezeket irja: 

Bucsuzom Sorocától, amelyet 
annyira szerettem, s ahol a válasz- 

tásokra energiám utolsó cseppjeit 
áldoztam. Megyek Bukarestbe s 

nem tudom lesz-e még szükség 

reám valaha a politika hadszin- 

terén.... 

Ez a fájdalmas hangu levél köny 
nyekig meghatotta politikai bará- 
tait. Igaz ugyan, hogy a szenátor 
választásokon győzött Stere, de 
nem biztos, hogy ezután vesz-e 
még aktiv részt a politikában. 

.elltseem.. 

Látták Gronau repülő- 
gépét 

NEWYORK. Gronau német 

őceánrepülőnek és társainak repü- 

lőgépét, amely tegnap középeuró- 

pai időszámitás szerint tiz perccel 
délután négy óra előtt szállt fel a 
labradori Cartwrightban, a Mont- 
real felé vezető uton este három 
perccel középeurópai időszámitás 
szerint háromnegyednyolc óra előtt 
a Guebecktől mintegy 465 kilomé- 
ternyire keletre fekvő Montlauis 
felett látták. A repülőgép mintegy 
160 kilométeres óránkénti sebes- 

séggel haladt. 
etltaasa. 

RáDIÓ 
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Bucuresti. 13: Gramofon. 18: Hang- 
verseny. 20: Tudományos előadás. - 
20.40: Gramofon. 21: Armando Mill 
énekel. 21.20: Gtamofon. 22: Előadás. 

Jóregyelt! 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A város 
egykor kedves szórakozóhelye volt 
a régi Botanikus-kert. Vasárnapon- 
ként a legnagyobb látogatottságnak 
örvendett Kolozsvárnak ez a kelle- 
mes kies kertje. Szökőkutak, ha- 
lastavak, virágágyak és a botanika 
megannyi szépségei tették neveze- 
tessé a Botanikus-kertet. A ko- 
lozsvári egyetemi klinikák, ame- 
lyeknek tulajdona a Botanikus- 
kert, annak idején minden áldoza- 
tot meghoztak a kert jóhire érde- 
kében. 
Ma azonban, - sajnos - senki- 

sem törődik a régi kerttel. 
Halastavai, virágágyai, rózsalu- 

ELUJ-KOLOZSVÁR. Ritka és 
különös baleset történt tegnap 

délután a Pata-ucca 21. szám alatt. 
Kovács Atilla két és féléves gyer- 
mek azzal szórakozott, hogy kö- 
veket dugdosott az orrocskájába. A 
veszélyes játéknak az lett a vége, 
hogy az egyik kő véletlenül fel- 
csuszott az orrába. A megrémült 
gyermek keservesen jajveszékelni 
kezdett, mire a szülők segiteni 

BUCURESTI. Bálácescu profesz- 
szor, a bukaresti egyetenm orvosi 

karának dékánja tegnap feljelen- 

tést tett az ilfovi ügyészségen Gri- 
gore Teodoru, a fakultás intendán- 

sa ellen, aki 
a magántanárok fizetéséből 
több mint 600 ezer lejt elsik- 

kasztott. 
Az intendáns már hosszu idők 

óta volt megbizva azzal, hogy a 
pénzügyminisztériumtól felvegye a 
tanárok fizetéseit. Az utóbbi idő- 
ben csak elkésve folyósitották eze- 
ket a fizetéseket és a tanárok is 
hozzászoktak ahhoz, hogy kisebb- 
nagyobb késésekkel jussanak pén- 
zükhöz. Ez adta az intendánsnak 
az eszmét, hogy bizonyos pénzeket 
tartson meg magának, bár azelőtt 

éveken keresztül becsületesen ele- 
get tett megbizatásának. 
Néhány hónappal ezelőtt felvet- 

te a pénzügyminisztériumtól a ma- 
gántanárok fizetését, de azt mon- 
dotta nekik, hogy a hatóságok 
nem hajlandók a fizetéseket fo- 
lyósitani. Egyik napról a másikra 
halogatta a kifizetést. ugylátszik 
abban a reményben, hogy a 600 
ezer lejt valahogyan megszerezheti 
magának. Az utóbbi napokban ugy 

Apróh 

- 

Mogyorónagyságu köő csuszott fel egy két 
és féléves gyermek orrába 

Felakasztotta magát, menmentették, majd menszükött 
a bukaresti enyetem sikkasztó intendánsa 

irdetések 
Egy szó ára 1 lej; vastagabb betüvel 2 lej. 

gasai ma már az enyészeté. Az egy- 

kor megcsodált régi Botanikus- 

kert szerelmi találkozóhely lett. 

A félig elkorhadt padokon a sze- 

lelmes párok ki tudja hányadik- 
szor mondják el a hüségesküt. 

Ujabban a kert a prostituáltak 

kedvelt menhelyévé lett. A társa- 
dalom szerencsétlen kivetettjei na- 

ponkint csapatostól keresik fel a 

kertet és valóságos orgiákat ren- 

deznek benne. 
A városi időközi bizottság végre 

megelégelte a sokoldalról érkezett 
panaszt és elrendelte a régi Bota- 
nikus-kert átalakitását és szigoru 
ellenőrzését. 

próbáltak, de nem birták kivenni 

a több mint két centiméterre fel- 

csuszott, aránylag nagy követ a 

gyermek orrából. Mentőkhöz kel- 

lett menni. Dr. Matache mentőor- 

vosnak végre is sikerült kiszedni 

az orrból a követ. mire a rettene- 
tesen elgyötört gyermek mosolyog- 

ni kezdett. Az orvos véleménye sze- 

rint hasonló baleset nagyon ritkán 
fordul elő. 

látszik dugába dőlt ez a remény- 
sége is, mert tegnap este 

öngyilkosságot kisérelt meg: 

szobájában felakasztotta magát. 

Mielőtt tettét végrehajthatta vol- 

na, belépett a szobába nagyobbik 

fia, aki megakadályozta az ön- 

gyilkosság végrehajtását. A kisér- 

letről azonban tudomást szerzett a 

fakultás titkára, akiben megerősö- 

dött a gyanu, hogy a hiányzó 600 

ezer lejt az intentáns tulajdonitot- 

ta el. Gyanuját közölte a dékánnal, 

aki megtette a feljelentést. Az 

ügyészség azonnal kiszállt, de nem 

találta meg lakásán az intendánst, 
aki ellen körözőlevelet bocsátot- 
tak ki. á 

- A macedon forradalmárok a 

bolgár-jugoszláv barátság ellen. A 

bolgár-jugoszláv közeledés körül 

éles harcok vannak. Tegnap a ma- 
cedon forradalmárok: „Szabadság 

vagy halál! cimü lapjukban cik- 
ket közölnek, amelyben kimond- 
ják, hogy minden bolgár aki Ju- 
goszláviával barátkozni óhajt, ha- 
za- és nemzetáruló, mert elárulja 
a szent bolgár ügyet. Inkább a há- 
boru, mint a jugoszláv barátság! 

karest-Kolozsvár válogatott uszó, 

I. évfolyam, 38. szám, 

Kolozsvár válogatott uszói pé, 
teken indulnak Bukarestbe. A p. 

mérkőzés elé gördült akadályo, 
végleg elsimultak. A bukare 
uszőszövetség tegnap átiratot kül 
dött a kolozsvári uszókhoz, hog 

két uszószövetség között felmerül 
pénzügyi differenciákat a két vi. 
ros uszóinak találkozója alkalmi 
val elintézik. A kolozsvári uszósz. , 

vetség tudomásul vette az átiratt 
és pénteken utnak inditja váloga 
tottjait Bukarestbe. bul 

Vagsárnap lesz a kolozsvári lab. 
darugókerület közgyülése. A ko 
lozsvári labdarugókerület vasárnap 
a Kossuth Lajos-uccai Hhivataly 
helyiségében közgyülést tart. 
közgyülésen a labdarugósportot 
közelről érdeklő problémák keriül 
nek tárgyalásra. 

A budapesti MTK uszóinak é 
vizipólózóinak romániai turája. A 
MTK uszóinak és vizipolózóinak m 
mániai turája augusztus 6-án kez. 

dődik Kolozsváron, mikor a MAF( 
uszóinak közremüködésével a leg. 
jobb erdélyi uszókkal mérkőznel 
Az MTK vizipólócsapata, amely1 
magyar bajnokságokon csak nagy 
küzdelem után szenvedett veresé. 

get a bajnok UTE-től, Kolozsvár 
válogatott uszóival mérkőzik. 

Az MTK turájának további állo 
másai: aug. 7-én Marosvásárhely 
aug. 9-én Szováta és aug. 15-10 
án Bukarest. 

est 

bég 

Háromszázezer néző részvételért 
számítanak az olimpiász megnyit 
ünnepségein. Szombaton, julius 30 
án Losangelesben megnyilik a ti 
zedik olimpiász. A rendező bizott 
ság lázasan munkálkodik, mert 

mintegy háromszázezer néző rési 

vételére számitanak a megnyit 

ünnepségeken. Ez a szám az el 
rekordot fogja jelenteni a losange 
lesi olimpiászon. 

A vádtanács elrendelti 
a negyvenszeres betöről 
muizsgálati fogságba 

helyezését 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A törvénf 

szék vádtanácsa ma tárgyalta a1l 

nak a négy betörőnek az ügyá 

akiket a napokban fogott el a hat! 

dik kerületi rendőrségg A vádt! 

nács elrendelte a betörők, névsz 

rint Páráu Ivan, Hara Dumitri 

Varga Juon és Barabás Balázs 

napos vizsgálati fogságba helye 

zZéséetete 
meaat 7 

Sulyos baleset egy 
kolozsvári gyárban 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Teg 

délután a Str. Aprodul Purece 

szám alatti gyárban sulyos balcs 

történt. Munkaközben Mure" 
Márta 41 éves munkásasszony 

22.15: A hangverseny folytatása. 92.45: 
letlen szerencsétlenség folytán 1 

Hirek. Kiadó üzlethelyi-] Szépfekvésü házas , Szerény igényüfia- Gobelin himzések . , ioll 

Budapest. 11.15: Weidigner-szalonze- ség raktárhelyi- telek, nagyon szépt al asztalos segéd és különtféle kézi- kiesett a vágógépnek, amely 

nekar. 14: Déli harangszó. 14.05: Rádió- séggel, udvaron, gyümölcsösseleladó teljes ellátással al- hunkák eladók. Cim karját sulyosan elvágta. A 

kvintett 18. Katonazene. 19.30. Előadás. irodahelyiségeknek, a Szondi-uccában. kalmazást keres. unkakeladok. i rencsétlen asszony vérző karjá! 

20: Broadway-boy-jazz. 21. Férfi kó- ésetlegcsendes mü- Értekezni Szabónál, Cim Heltai-ucca 2. megtudható a kiadó- egyenesen a mentőállomásra mel 

rus. 21.45: Olasz gramofonlemezek. - helynek. Unió-u. 4. Farkas-ucca 8. Balogh Györgynél. ! ban. . 
ahol Szigeti szolgálatos orvos 

tözte be sebeit. Állapota nem 

E DEUIGATESS 
Regele Ferdinand No. 

22.45: Előadás. 23: Kiss Béla cigányze- 
mekara. 24: Melles vonósnégyes. Utána 
Berend szalonzenekar. 

Szamosujvári, csabai, dehrecen 
Lapelárusitókat magas jutalókkal felveszünk! 

a száraz kolbász, prima minő- 
segben a legolcsóbb 

ss: napi áron beszerezhető : 
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Főszerkesztő s. NAGY LÁSZLÓ 

szerkesztésért és kiadásért felel: 
MAYER ANTAL 

ilyok tár Jelus 28 csütörtök Róm katt. 
iresti aptár ncze. Prot. Siegfried, Victor. 

hörög. Vicanor. Izr. 24. Thamusz. 

lerült 
t v. Jóreggelt! 
Almá. 
ősző. Badacsonytól - Sinajáig. 

iratot Vaniu Badacsonyban még zárkózott 
iloga. bolt, mint egy üvegbe zárt badacsonyi.. 

pukarestben már beszéini sem npolt 

i labb s1... Sinajában pedig pégre szint oal- 

ko. ptt, hogy vállalja a miniszterelnök- 

Árnap éget.. 
atalos A Nemzeti Bank nem oált be palutát 

A , külföldre utazóknak, csak ha előbb 

dójukat kifizetik. Mivbel utaznak ak- 
kerül or az emberek, ha előbb ki kell fizetni 

12 adójukat? 

ak 8 Már is lopkodják a buzát, pedig ugyis 

ja. A evés az idén a termés. A tolva jok igy 

lak m mádkoznak: A mi mindennapi lopott 
u enyerünket add meg nekünk ma .. 

a leg. Elfogták a strandtoloajt. Nem árt ne- 
5znek ti ha ebben a nagy hőségben hüoösre 

nagy Csilében a munkanélküliek ara- 
eresé. yat fognak bányászni. Ha aranyat ta- 

xzsvát álnak, akkor minek dolgozzanak? ... 

i állo. - Időjárásjelentés. A budapesti 
eteorológiai intézet időjárásjelen- 

ése szerint derült, meleg idő vár- 

ató, déli lecsapódásokkal. 

- Inspekeciós gyógyszertárak. 
Dr. Biró Főtér, Apostol Calea Re- 
bele Ferdinand, Demeter Calea Mo- 
ilor, Palóczy Calea Victoriei. 

Dr. Biró Gézát eltemették 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dél. 
tán 6 órakor helyezték örök pi- 
enőre a kolozsvári magyar társa- 
dalom régi oszlopos tagját, az el- 
unyt dr. Biró Géza gyógyszerészt. 
Asirnál Klein Eliás helyettes rabbi 
bucsuztatta el a halottat övéitől, 
ajd az egyházközség előljárósága 
észéről Somogyi Miksa, a gyógy- 
zerésztársadalom és volt munka- 
ársai nevében Flohr József, a zsi- 
lópáholy nevében dr. Elekes Mik- 
ós, a Magyar Párt nevében és a 
égi Kolozsvár részéről dr. Zágoni 

irhely, 
5-16. 

ételén 
gnyiti 
ius 30 

bizott 
mert 

TÉSI 

gnyiti 
1Z els 

"sange 

töről 

rvény 

ta aMl 

ügyál tván, barátai részéről pedig dr. 
, hat anovics Jenő bucsuztatták el és 

emelték ki nagy érdemeit. 
- Rendházat kap a Pálos-rend 

a Szent Gellért-hegyen. Budapesten 
Szent Gellért-hegyen a szikla- 

kápolna mellett rendházat fognak 
elépiteni. A tervek már elkészül- 
ek. A Pálos rendet fogják oda te- 
epiteni. A Pálos rendnek a ma- 
Byar történelemben igen nagy sze- 
rep jutott. 
- Százezer munkanélküliről 

ondoskodott Csile kormánya. A 

névszt 

umitri 

lázs 

9) 
1an 
Tegni kilei kormány a nagy munkanél- 
rece üliség leküzdésére különös meg- 
bale pldást talált. Több mint százezer 

dures mbert toboroztak össze, akiket az 
ony ndes-hegységből a folyók által le- 
tán ordott őskori iszapban lévő arany 
yajó mosására használnak fel. E terü- 

et több mint mint 5000 karabi- 
Merivel erősitették meg, akiket az 
anylopás, vagy csempészés el- 
nőrzésére rendeltek ki. 

Egyre fogynak a százévesek 
merikában. A központi statiszti- 

merikáb 
ISztikai 

Zéves ember szerepelt. No. 
" 

kai hivatal adatai szerint a leg- 
óbbi népszámlálás alkalmával 

százéves férfi és nő akadt 
an. Tiz évvel ezelőtt sta- 
nyilvántartóban még 4364 

Jóreggelt / 

A tavalyi Spornic-esethez hasonlóan eltünt 
egy csónakázó fiatalember a Feketetengeren 
CONSTANTA. Tegnap ujabb 

tragédia történt a Fekete tengeren, 
amely külső körülményeire nézve 
hasonlit a mult évben lejátszódott 
nyilt tengeri tragédiához, s amely- 
nek főszereplői Puscariu N. ko- 
lozsvári diáklány és Sporniz egye- 
temi hallgató voltak. Tegnap déi- 
után a kikötőben jelentkezett egy 
fiatal önkéntes káplár a 6-os tü- 
zérezredtől. Csónakot kért, mert a 
tengerpart közelében akart egy 
kissé csónakázni. A csónakázási 
vállalat vezetője adott neki egy 
csónakot, de kikötötte, hogy ka- 
tonarunában nem mehet csóna- 
kázni. Erre a fiatal káplár bement 
egy kabinba és levetette ruháját. 
Két társa kifizette a csónakázási 
dijat, s miután átadta a szokásos 

- Eltemették Sugár Andort. 
Tegnap délután temették nagy 
részvét mellett Sugár Andort, a 
tragikus körülmények között hir- 
telen elhunyt Unió-uccai kereske- 
dőt. A temetésen a gyászoló csalá- 
don kivül nagy számban vettek 
részt az elhunyt ismerősei, tisz- 
telői és barátai. A sirnál a Haggib- 
bor sportegyesület nevében dr. Fe- 
nichel klubelnök méltatta az el. 
hunyt sportember érdemeit és a 
jóbarátok nevében is megrázó sza- 
vakkal bucsuzott el a halottól. Be- 
széltek még Biró Andor és Ilie 
Ciurel szöv. titkár. Sugár Andort a 
Hosszu-ucca 9. szám alól temette 
el az orthodox izr. zsidóhitközség 
kebelében müködő és jótékonysá- 
gsáról ismert Chevra Chadisa szent- 
egylet. 
- Megalakult a Kereskedő Ta- 

nács drog- és illatszerkereskedők 
szakosztálya. A Sfatul Negusto- 
rescben folyó átszervezés folyamán 
a vas-müszaki-gép és rokonszak- 
mák szakosztálya után kedden es- 
te megalakult a droguisták és illat- 
szerkereskedők szakosztálya is. Az 
érdekelt kereskedők teljes szám- 
ban jelén voltak az alakuló gyü- 
lésen, amelyet Rózsa Mór, a Sfatul 

alelnöke vezetett. A szakosztály el- 
nökévé Fodor Viorelt, az országos 
droguista szövetség alelnökét vá- 
lasztották meg. Megalakulás után 
szakosztály foglalkozott a szak- 
mai kérdésekkel és sérelmekkel és 
megállapitotta a legközelebbi szak- 
osztályi gyülésre előkészitendő kér- 
déseket. A Sfatul Negustoresc szak- 
osztály-szervező munkálatai során, 
ma csütörtökön este fél 9 órakor a 
textil-divat-kötött-rövidáru, szövet, 
konfekciós és szücs szakosztály 
megalakitását előkészitő bizottság 
ül össze. 

- Konvertálják az angol hadi- 

adósságokat. Az összesen kétmil- 

liárdot kitevő hadiadósságokból 

már több mint egymilliárd font 

sterling került konvertálásra. Be- 

váltást csak a kölcsöncimletek tu- 

lajdonosainak két százaléka kért, 

98 százalék a konvertálás mellett 
nyilatkozott. 

- Elájult, mert a férjével össze- 
veszett. Viharos családi nézetelté- 
rés volt tegnap este Téglás János 
és felesége Árpád-ucca 15. szám 
alatti lakosok között: A gyenge 
idegzetü fiatal asszony nem birta 
férje szidalmait elviselni. Az egyre 
hevesebbé váló szóváltás azt ered- 
ményezte, hogy Téglás Jánosné el- 
sáppadt és összeesett. A férje két- 
ségbeesetten telefonált a mentők 
után, mire kiszállott a mentőkocsi 

és a szerencsétlen nőt eszméletéhez 
téritették. 

nyilatkozatot, hogy a saját felelős- 
ségére megy a tengerre, kievezett. 
Az előirt nyilatkozatot Chibrian 
névre álktotta ki. Letelt a kifize- 
tett két óra, sőt három is és több is, 
de a káplár még mindig nem jött 
vissza. A csónakázási vállalat fő- 

nöke azt gondoiva, hoegy -alami 
történt, egy motorcsónakot indi- 
tott keresésére. Mintegy négy órai 
keresés után sem tudták megta: 
láni. Az a gyanu merült fel, hogy 
a fiatalember minden valószinüség 
szerint öngyilkos lett. Átkutatták 
a kabinban hagyott ruháit, de sem- 
miféle irást sem találtak, ami szin- 
tén megerősiti az öngyilkosság föl- 
tevését. Ma reggel egy hidroplánt 
inditanak az eltünt fiatalember ke- 
resésére 

- Farkas Sándorné temetése. 
Tegnap délután 5 órakor helyez- 
ték örök nyugalomra Farkas Sán- 
dornét, a válópere miatt öngyilkos- 
sá lett szerencsétlen sorsu uriasz- 
szonyt. A temetésen ugy a roko- 
nok, mint az ismerősök hatalmas 

tömege jelent meg. Az elhunyt uri- 
asszony bátyját, Szántó Józsefet 
teljesen megrenditette huga tragi- 
kus halála. Az árván maradt 9 éves 

fia és a gyászoló család iránt nagy 
részvét nyilvánult meg. 

- Szovjetoroszország fegyver- 
ben. Egy párisi lap hosszabb cikk- 
ben foglalkozik a fegyverkező 
Szovjetoroszországgal és ismerteti 
a szovjet katonai erőviszonyait. Az 
általáros védkötelezettség Szovjet- 
oroszországban 19 éves kortól 40 
éves korig tart. A sorkatonaság ki- 
képzése két esztendő, a főiskolát 
végzetteké két hónap. A tényleges 
szolgálat öt év. Évente 800.000 
ujonc kerül sor alá és kiképzésre. 
A vörös hadsereg mozgósitható lét- 
száma 16 millió. A gyalogság 70 
badosztályból áll, a lovasság 4 had- 
osztályból. A müszaki csapatok lét- 
száma 38 ezred, 2500 hadirepülő- 
gépe. 500 bombavetője van a szov- 

jet hadseregnek, mig a vörös ten- 
gerészet 200 hadihajóval rendel- 
kezik. 

- Kézrekerült a kolozsvári 
strandfürdő tolvaja. A „Jóreggelt! 
és „Jóestét!" több alkalommal be- 
számolt a kolozsvári strandfürdő- 
ben nap-nap után megismétlődő 
lopásokról. A rendőrség emberei 
már hosszabb idő óta nyomozzák 
a titokzatos lopásokat. Tegnap az- 

után végre sikerült ártalmatlanná 
tenni a strandfürdő állandó tolva- 
ját. A rendőrség egyelőre titokban 
tartja az elfogott tolvaj nevét. 

- Magárazárta véletlenül a pán- 
célterem ajtaját két hivatalnok. 
Tegnap a stockholmi gyufapalotá- 
ban két szakértő vizsgálatot foly- 
tatott. Munkájuk során lementek a 
páncélterembe, ahol az egyik egy 
kis gombot véletlenül megnyomott, 
minek következtében a páncélte- 
rem ajtaja automatikusan bezáró- 
dott. A szakértők a kulcsokat a 
páncélterembe magukkal vitték s 
igy kivülről nem lehetett kinyitni. 
Amikor kivülről az esetet észrevet- 
ték, zárspeciálistákkal igyekeztek 
az ajtót felnyittatni, de ez két órai 
munka után sem sikerült. Végül a 
gyárból kellett elhozatni a kulcsok 
másodpéldányát és azokkal sike- 
rült a két szakértőt kellemetlen 
helyzetükből kimenteni. 

- Greta Garbo Európába jön. 
Greta Garbo San Bernardinóból 
Newvorkba érkezett és „álruhá- 
ban" hajóra száll, hogy teljesen 
inkognitóban utazzék Európába. 

várakozhatnak többet 40 

Ei 
- Egy öngyilkos 172 lábnyi ma- 

gas hidról ugrot! a vizbe. A Sidney 
mellett épült 172 lábnyi magas uj 

hidról tegnap leugrott az első ön- 
gyilkos, egy 40 éves férfi. A sze- 
rencsétlen ember teste olyan erő- 

vel csapódott a vizbe, hogy ruhái 
és cipőtalpa teljesen darabokra 

foszlott. A férfi azonban csodála- 

tos módon élve maradt s miután a 

vizből kimentették, beszállitották 

egyik közeli kórházba. Két napi 
kinlódás után kiszenvedetitit 

- A nagyvárosok legujabb köz- 
lekedési csodája. A gyors tömeg- 
közlekedést forradalmasitja az a 
találmány, amelyet a newyorki 
földalatti vasutakon vezettek be. 
Az uj földalatti utasai sohasem 

másod- 
percnél az elindulásra. Egy vona- 
len egy óra alatt több mint két- 
százezer utas utazhat. Jegyszedő, 
jegyellenőrző, sőt állomás sincs. 
Beszállni minden 80 méteren lehet. 
Szellemes kombinációval elérték a 
feltalálók, hogy az utas, ha hagy 
távolságot akar megtenni, megál- 
lás nélkül érheti el bárhol fekvő 
utazási végpontját. A technika ezen 
legujabb vivmánya az egymás 
mellett haladó földalatti vasut és 
a mozgójárda különös kombináció. 
jából származik. 

- Legujabb női divat - a ve- 
gyi tipus. Legujaábban szorosan 
hozzátartozik a nők sikeréhez, ha 
egy szépségszakértő megállapitja 
- a vegyi tipusukat. Összesen ki- 
lenc ilyen tipusra osztották a női 
nemet a szakértők, ilyenek: a hid- 

rogén-tipus, a kén-tipus, a mész- 
tipus stb. A kisérleteknek állitólag 
az a céljuk, hogy rámutasson min- 
den nő jellemtulajdonságaira és 
utat mutasson jövendő magatartá- 
sára. A kén-tipus például feltétlen 
energikus jellemet jelent, a nő. aki 
ehhez a tipushoz tartozik, szimpa- 
tikus, nagyravágyó, legtöbbször si- 
kere van és nagy a nemi vonzódá- 
sa. Arra kell ügyelnie. hogy lehe- 
tőleg kevés kéntartalmu ételt 
egyék. A hidrogén-tipusnak óva- 
kodnia kell a sok folyadéktól. Sze- 
gény nők, ismét uj gond! 
- Hangszóróval motorlármában 

is beszélni lehet a repülőgépen. Az 
Imperial Airways légiforgalmi tár- 
saság minden utasszállitó gépébe 
hangszórókat szerelt, amely lehe- 
tővé teszi az utasoknak, hogy a 
motorlárma ellenére megértsék 
egymást és utközben beszélgethes- 
senek. Az angolok egyébként már 
jelentékenyen csökkentették a re- 
pülőmotor zaját. 

- Betörőt csináltak tévedésből a 
becsületes gazdából. Néha vala- 
mi fatális tévedés folytán felcseré- 
lődnek a nevek, ami különösen ak- 
kor kellemetlen, ha a tolvaj és a 
megkárositott nevei cserélődnek 
össze és sokáig tart, amig kipattan 
a félreértés. Igy járt most Lő- 
rinczy Márton Kolozs községi be- 
csületes gazda is, akit a napokban 
betörők látogattak meg, az infor- 
mációk azonban felcserélték téve- 
désből a neveket s igy ugy tünt fel, 
hogy Lőrinczy csapott fel betörő- 
nek és az éjszaka leple alatt be- 
tört Bódi János házába, ahonnan 
2400 lejt lopott. Ezt a hirt mi is 
megirtuk. Ma délelőtt azután ben 
volt Lőrinczv Márton a szerkesztő- 
ségünkben és bebizonyitotta, hogy 
az információ hibás, mert nem ő 
volt a tolvaj, hanem épen őt lop- 

ták meg s vitte el az illető Bódi 
nevü tolvaj 2400 lejét. A csendőr- 
ség a tolvajt le is tartóztatta és 
meginditotta ellene az eljárást. Ez- 
zel a közléssel szivesen adunk elég- 
tételt a becsületes kolozsi gazdá- 
nak akit tévedés folytán összecse- 
réltek a betörőjével.



meretlen környezete arcát. 

EGY HEJTÉLYES PÁRISI BÜNTETT 
Eredeti francia bűnügyi renény 

4) 
Az orvos szavait csak Jusztus és 

neje hallgatták. 

Perola, az ujságiró, Rivet apót, a 

tőkepénzest kerité hatalmába, aki 

még mindig remegett. Perola meg- 

fogta a gallérját és szinte ihletve 

mondottáa: 

- Na, ebből aztán olyan szenzá- 

ciós cikket irok, amely izgalomba 

hozza a közönséget. Majd az önök 

kormányának is beadok. A kor- 

mány csak arra használja a rend- 

őrséget, hogy szinlelt lázadásokat 

rendezzen, az alatt pedig rendre 

gyilkolják az embereket. Várja- 

tok csak! Majd megmondom én a 

kormánynak, hány hét a világ! 

- Pszt, hallgasson, - szólt hir- 

telen közbe türelmetlenül az or- 

Jóreggelt! 

uUjabb kommunlista össze- 
esküvést lepleztek le 

Magyarországon 

BUDAPEST. A budapesti kom- 

munista összeesküvők ügyében 

tegnap délutánra várták az ügyész- 

ség döntését, hogy a letartóztatott 

kommunisták fölött statáriális bi- 

róság itélkezik-e vagy rendes bi- 

róság. Az ügyészség ezideig még 

nem döntött az ügyben. 
A budapesti kommunista letar- 

tóztatásokkal kapcsolatosan teg- 

nap a keszthelyi csendőrség ujabb 

komunista mozgalmat fedezett fel. 

A nyomozás megállapitotta, hogy 

a mozgalmat Budapestről irányi- 

tották és pedig az a kommunista 

összeesküvő társaság, amelyet most 

akarnak statárium elé állitani. A 

vos. 

A sebesült magához tért. 

Hatalmas erőlködéssel és Jusz- 

tus mester izmos vállára támasz- 

kodva fölállt, és meglepetve, ag- 

godalmasan nézett körül. Egymás 

után vizsgálgatta az ismeretlen 

helyet, ahol volt és ugyancsak is- 

Öntudata csakhamar visszatért, 

és meglátszott rajta, hogy a tör- 

téntekről igyekezett magát legelő- 

ször tájékoztatni. 

Aztán a körülötte állókhoz for- 

dult. 

- Miként köszönjem meg önök- 

nek, uraim, hogy miattam életü- 

ket is kockáztatták? 

Az orvos intett és elhallgattatta. 

- Engedje meg, uram, de érde- 

münk nem oly nagy, aminőnek 

véli. Amidőn mi odaérkeztünk, 

gyilkosai már megfutottak. 

A sebesült arcán roppant cso- 

dálkozás vett erőt. 

- Megfutottak? - mondá hal- 

kan. - Ánélkül, hogy megöltek 

volna... 

Azután hirtelen másfelé révedt 

gondolata. 
- Talán megloptak? - 

dezte. 

Előhozták a ruháit. 
Az órája és tárcája eltünt. 

- Tehát tolvajok voltak! - 

mondá, mintha ez a körülmény 

végkép tévutra vezette volna föl- 

tevéseit. 

Se az érdemes Rivet apó, se pe- 

dig a dühös Perola nem vették ész- 

re a sebesült különös elfogultságát. 

Csak Legris doktor sejtette. 

Ő orvos volt s igy kitünő lélek- 

buvár is. S bár még csak harminc 

éves volt, de sokat tanult és sok és 

különös dolgot látott életében. Az- 

tán, anélkül, hogy kiváncsinak le- 

hetett volna mondani, azok közé a 

nyugtalan és kutató szellemek közé 

tartozott, akik nem állapodnak 

meg az események felszinén s ben- 

ső megelégedést éreznek, ha tudo- 

mást vehetnek a történtekről és 

fölfedezhetik azt, amit előttük rej- 

teni igyekszenek. 

- Ezer menykől!l - gondolta. - 
Különös ember, aki csodálkozik 

azon, hogy nem ölték meg és ör- 
vend rajta, hogy meglopták. Hát 
vajjon mi másért támadták volna 

meg a külső köruton, ha nem 

azért, hogy kifosszák?... 

Furcsa rejtélyt sejtett a dolgok 

mögött. 

kér- 

keszthelyi szervezkedést Kovács 

József keszthelyi származásu pesti 

géplakatos inditotta meg, aki elő- 

ször rokonságát avatta bele a ter- 

vekbe és ezek segitségével izgató 

tartalmu röpiratokat vitt Keszt- 

helyre. Kovácsot Budapesten le- 

tartóztatták és vallomásából kide- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári törvényszék vádtanácsa teg- 
nap tárgyalta Kis József paraszt- 
gazda ügyét. Amint a „Jóestét!" 
legutóbbi számában megirta, hogy 
Kis József gazda viszonyt kezdett 
huszonkétéves édes leányával. A 
leány tiltakozott a bünös viszony 
ellen, azonban. apja részéről a leg- 
messzebbmenő és a legdurvább erő 

szakkal találkozott, amellyel leá- 

nyát a viszony folytatására kény- 
szeritette. Közben a leánynak édes 
apjától gyermeke is született, de 
nem sokkal születése után meg is 
halt. A leány nem tudva tovább 
türni apja erőszakoskodását, több- 
ször megszökött; a bestiális apa 

NEWYORK. Hónapokon keresz- 
tül tartó óriási munka után végre 
befejezték annak a bünszövetke- 
zetnek a teljes leleplezését, amely- 
nek vezére Al Capone voit és 
amely természetszerüleg a csőd 
szélére került már abban az órá- 
ban, amikor Al Capone bevonult 
a börtönbe. 
Az Egyesült Államok legügye- 

sebb detektivjeinek egész hadsereg 
kutatott a banda rejtett raktárai, 
sör- és pálinkafőzői, borpincéi és 
pénzkészletei után. 
A nyomozás során sikerült a csi- 

kágói alvilág minden titkát felfe- 
(Folytatása kövekezik.) dezni. A letartóztatott gyanusitot- 
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Vizsgálati fogságba helyezték 
a saját leányát meg- 
becetelenitő apát 

rült, hogy a keszthelyi büntársak: 

Sirsom József 34 éves kőmüves, 

testvére, Sirsom Péter 29 éves vas- 

uti kőmüves és Vártok József asz- 

talosmester. Ezeknek az volt a fel- 

adatuk, hogy 
az aratómunkásság és a kis- 

iiparosság körében terjesszék 

a kommunista tanokat. 
Valamennyien a pécsi ügyészség 

fogházába kerültek. 
BUDAPEST. Tegnap délután 2 

őrakor a letartóztatott kommunis- 

tákat átkisérték az ügyészségség 

fogházába. A letartóztatottak ér- 

dekében tegnap Budapesten több 

kisebb tüntetés volt. A Cserhát uc- 

cában mintegy hatvan főnyi tömeg 

a letartóztatottak szabadonbocsá- 

ását követelte. A rendőrautó elől a 

tüntetők elmenekültek. Ujpest fő- 

uccáján 200-300 ember zajosan 

tüntetett a kommunisták mellett. A 
rendőrség feloszlatta a csoportosu- 

lást és két tüntetőt letartóztatott. 

azonban valamennyi esetben meg- 

kerestette és veréssel kényszeritet- 

te leányát az otthonmaradásra. Az 

apja által megbecstelenitett leány 

már nem tudta, mit egyen és a leg- 

végső eszközhöz folyamodott. Fel- 

jelentette apját a csendőrségen, 

amely bevezette a nyomozást, majd 

a gyanusitottat átadta a kolozsvári 

rendőrségnek, ahol Moholeán 

rendőrtisztviselő hallgatta ki a leá- 

nyát meggyalázó apát és átadta az 

ügyészségnek. A törvényszék vád- 

tanácsa a tegnapi tárgyaláson hely- 

benhagyta Pastia vizsgálóbiró in- 

tézkedését és elrendelte a vádlott 

harmincnapos vizsgálatifogságba 

Leleplezték Al Capone 
csempész-bandájának 
legrejtettebb titkait 

helyezését. 

tak száma meghaladja már ma a 
hétszáz személyt, akik között több 
előkelő állásu férfi és több bankár 
is van, akik a tröszt főkéjét kezel- 
ték. Természetesen lefoglalták 
nemcsak a pénzkészleteket, hanem 
a titkos sorfözőket és pálinkalepá- 
rolókat is, továbbá kétmillió gallon 
sört. Találtak egy teljesen felsze- 
relt üveggyárat is, azonkivül szá- 
mos teherautót, motorcsónakot és 

csempészhajót. 
Az amerikai hatóságok remélik, 

hogy Al Caponenak és társaságá- 
nak a leszerelése után könnyü fel- 
adat lesz a többi rablóbanda lelep- 
lezése. 

Már lopkodják a buzát 
az elelmes tolvajok 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Alighogy 
bekövetkezett a sulyos katasztról, 

a gabonafronton, máris gondos. 

kodnak az alkalmi tolvajok a téli 

kenyérszükségletükről. Az elmult 

napokban ismeretlen gabonatolva. 

jok hatoltak be Renta Tódor, Zo. 

rény községi gazda csürjébe, ahon. 

nan elemeltek egy zsák buzát, 

amelynek értéke 350 lej. A lopott 

zsák buzával megugrottak a tolva. 

jok, de még a falu határába sem 

érhettek ki, mert az éber csend. 

őrőrjárat elfogta és bekisérte a lak. 

tanyára. Megállapitást nyert, hogy 

a buzatolvajok Iucon lon 30 éves 

és Bonor Tódor 19 éves Zorény 

községi földészek. Mind a kettőnek 

rosszul termett a földje és a téli 

kenyérszükségletet igy akarták be. 

szerezni. A csendőrség meginditot- . 

ta az eljárást. 

Hetven ember pusztult 
el az elsülyedt német 

hadihajón 
BERLIN. A „Jóreggelt!" tegnapi 

száma közölte, hogy a német hadi- me 
flotta egyik hajója katasztrófális dál 

szerencsétlenség áldozata lett. A) 8 
Niobe" nevü vitorlás tengeri hajó 
fedélzetén levő száz ember közül ná. 
nem tudtak a tengerből kimenteni, 5( 
csak harmincat, tehát hetven em- ten 

ber a hullámokba vesztette életét. ko 

A fedélzeten volt hat tengerész, ött Jén 

ven kadét, akik gyakorlatot végez- 

tek a vitorlás hadihajón. A szeren- 

csétlenség a következőképpen tör ) 

tént. A tengeren a gigantikus óriási D0 

„D. O. X." repülőgép végzett gya- 

korlatot. Gyakorlat közben olyan §8) 

sSzerencsétlenül futott a vitorlás ha s 

dihajónak, hogy az két-három per 

alatt felforduli. A közelben levő 
csónakok segitségért siettek, mind- ho: 

azonáltal csak harminc embert si leti 

került megmenteniök. A tengerész 8 
parancsnokság két őrhajót állitott ma 
arra a helyre, ahol a „Niobe' elsü- Re 

lyedt, amelyeknek az a kötelessé 

gük, hogy ha még élő embert ta sze 

lálnak a vizben, kimentsék. A ka: azt 

tasztrófa hire mélyen megdöbben: rik 

tette Németország egész lakosságát. VIs: 

A német tengerészet admirálisa a 

részvét táviratot küldött a meklen- elő 

burgi parancsnoksághoz. 1ól 

Az elsülyedt iskolahajó katasz a 

trófájával kapcsolatosan csaknem e 

az összes államok követségei utján ; 
lészvétüket fejezték ki a néme 6 
kormánynak. Az összes német ha- e. 

dihajókon a zászlók félárbócra 
vannak kitüzve. A felfordult hajót 
buvárokkal igyekeztek megközeli ide 

teni, akik két halottat felszintt 
hoztak. Eddig negyvenkilenc ent 
bert sikerült megmenteni, akik kő le 
zött egy tiszt sincsen, igy tehát 3 lap 
tisztek mind odavesztek. Még nem , 
tudják mi okozhatta a hajó elsü biz 
lyedését. Egyes feltevések szerint t 

a sülyedés oka a hirtelen támadt me 

forgószél lehet. A tenger ezen 1e , 

szét megfigyelték és tapasztaltáb ho, 
hogy nagyerejü forgószelek hatal 
mas viztölcséreket kavarnak fel. iell 

-A labdarugás áldozata. szabó 
Zoltán Apaffy-ucca 81. szám ala tal 
lakó 20 éves nyomdász tegnap dél k ! 
után futballozás közben elesett és föl 
könnyebb zuzódásokat szenvedell . 
Szigeti mentőorvos kötözte be 
sebeit. Állapota nem sulyos. 
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